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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Poslanci vymýšlejí bič na násilnické fandy,
návrh do konce května
Několik poslanců v čele s unionistou
Vlastimilem Ostrým se pokouší najít nástroj, kterým by policie
mohla účinněji bojovat s násilnickými sportovními fanoušky. Má se
jím stát dílčí novela trestního řádu, která by definovala
zvláštní trestný čin - výtržnictví při sportovním utkání a v
souvislosti s ním. Z reakcí dalších zákonodárců vyplývá, že ve
sněmovně má novela slušnou šanci na schválení.

   Kritici ale míní, že jde o populismus, násilí na stadionech a v jejich okolí lze podle nich trestat už
podle současného zákona.

    Ostrý dnes ČTK řekl, že novelu asi předloží do konce května. Za výtržnictví při sportovních
utkáních by soudy mohly kromě omezení vstupu na stadiony vyměřit i další tresty, například pokutu,
obecně prospěšné práce a v závažnějších případech až dvouleté vězení. Pokud by se výtržnictví při
sportovních utkáních někdo dopustil jako člen organizované skupiny a opakovaně, hrozil by mu až
tříletý pobyt za mřížemi. Výraz v souvislosti se sportovním utkáním by podle Ostrého znamenal, že
pod tento trestný čin by se vešly i případy, kdy fanoušci třeba cestou na zápas zdemolují benzinovou
stanici.

    "Jádro této novely spočívá v tom, že bude trestán vstup na hrací plochu během zápasu, protože v
současné době nic takového neexistuje," řekl poslanec již v březnu. Předseda Českomoravského
fotbalového svazu Jan Obst tehdy novelu podpořil. Současně ale uvedl, že pořadatelé sportovních
akcí málo využívají všech možností, které jim dávají nynější právní předpisy.

    Ostrý dnes uvedl, že brzy očekává stanovisko ministerstva spravedlnosti. Vnitro už se podle něj
vyjádřilo a s novelou "nemá větší problémy". Poslanec dodal, že se inspiroval i v Británii, kde mají
kvůli svým nechvalně známým rowdies speciální zákon. "Tady (v ČR) nebylo možné udělat nový
zákon, tak jsme to vsunuli do současných," řekl Ostrý.

    I Česko má s řáděním chuligánů při příležitosti sportovních utkání zkušenosti. Nejnověji to byly
výtržnosti, jež o víkendu provázely poslední kolo fotbalové ligy. Výsledkem útoků příznivců Baníku v
Opavě jsou statisícové škody a desítky zraněných.
 

   Ostrý řekl, že novelu spolu s Petrem Bratským (ODS), Petrem Iblem (ČSSD), Janem Kasalem (KDU-
ČSL), Janem Vidímem (ODS) a Karlem Šplíchalem (ČSSD) připravují už rok. Impulzem pro ně byl
loňský incident, kdy fanoušek pražských Bohemians přelezl při utkání plot a napadl asistenta
rozhodčího.

    Místopředseda KDU-ČSL Kasal dnes ČTK řekl, že novela by se na pořad jednání sněmovny mohla
dostat buď v červnu, nebo hned po prázdninách. Věří, že dolní komora ji podpoří. Současně připustil,
že "právní puristé" napříč různými stranami vůči ní mohou vznášet výhrady.˝



    Místopředseda KSČM a sněmovny Vojtěch Filip soudí, že tato iniciativa je populistická. Uvedl, že
násilí na stadionech umožňují postihnout i současné zákony, třeba jako výtržnictví, poškozování cizí
věci či ohrožování zdraví. Filip ale naznačil, že KSČM by asi nebránila tomu, aby poslanecká novela
postoupila v parlamentu do druhého čtení. Pak by však komunisté čekali na celkovou rekodifikaci
trestního práva, kterou připravuje vláda.

    I Ostrý míní, že by možná bylo lepší, kdyby nová úprava byla v rekodifikaci, to by se ale podle něj
mohlo příliš protáhnout.

    Místopředseda sněmovny a stínový ministr vnitra ODS Ivan Langer ČTK řekl, že chystaná novela
je jedním z kamínků mozaiky, jak vyřešit násilí při sportovních utkáních. Výrazné výhrady proti ní
nemá. Zdůraznil ale, že současně je zapotřebí, aby soudy přísněji posuzovaly ty případy násilí, které
bylo organizované. Podle něj je také nutné, aby policie byla důslednější a pořadatelé s ní více
spolupracovali.
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